ГБОУ СПО «МППК» Золотарева С.С., мастер п/о

Методическая разработка

 урока в группе № 45

по профессии «Хозяйка усадьбы» (учетчик)

       ТЕМА: «Заполнение документации по инвентаризации ТМЦ»
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Предмет: Производственное обучение 
Мастер п/о: Золотарева Светлана Степановна

Тема урока: Заполнение документации по инвентаризации ТМЦ 

Цели урока:
1.Научить правильно заполнять и обрабатывать инвентаризационную опись.
2.Развивать умение самостоятельного изучения нового материала, опираясь на ранее изученный материал.
3.Воспитывать умение работать самостоятельно, взаимодействовать в парах, группах, способствовать формированию нравственных отношений между учащимися.
Обеспечение урока:
 Бланки инвентаризационной описи; приказ на проведение инвентаризации;  инструкционные карты, карточки-задания.   

Метод проведения урока: Групповой
                                                       Ход урока         
Организационный момент

            Приветствие обучающихся. Доклад дежурного об отсутствующих. 
Вводный инструктаж
            Объявление темы урока, объяснение хода урока, цели изучения нового материала. 
       Обучающиеся разбиты на 2 группы, каждая группа занимает отдельный стол, за каждым столом сидят по 6 человек с бейджами 3 красного и 3 синего цвета.
       На каждом  столе имеется раздаточный материал по новой теме урока, разбитый на две части, инструкционные карты, карточки-задания и бланки инвентаризационных описей.
1  стол - задание: 

      На основании данных карточки-задания занести необходимые сведения в инвентаризационную опись  № 2 от 1 марта 2010 г. В организации ООО «Маяк» на основании приказа директора № 13 от 1 марта 2010 г. комиссия произвела инвентаризацию материалов на складе  кладовщика  Орловой О.И.
Выписка из инвентаризационной описи № 2 товарно-материальных ценностей

	       №
	Наименование товарно-материальных ценностей
	Ед. изм.
	Цена за ед., руб. коп.
	Фактическое наличие

	
	
	
	
	Коли​чество
	Сумма, руб. коп.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Шпилька
	шт.
	2-50
	58
	145-00

	2
	Штырь подъемный
	шт.
	8-50
	59
	501-50

	3
	Болты
	шт.
	0-17
	50
	8-50

	4
	Втулка
	шт.
	0-54
	31
	16-74

	5
	Заклепки
	кг
	4-51
	1
	6-77

	6
	Пружина
	шт.
	1-08
	42
	45-36

	7
	Нитки бобинные
	шт.
	1-60
	3
	4-80

	8
	Лист медный
	кг
	103-50
	5
	517-50


2 стол - задание:

         На основании  данных справки бухгалтерии ООО «Маяк» на 1 марта 2010 г., заполнить инвентаризационную опись:
 Справка о наличии товарно-материальных ценностей по данным

бухгалтерского учета на дату инвентаризации:

	№
	Наименование товарно-материальных ценностей
	изм.
	Цена за ед., руб. коп.
	Остаток

	
	
	
	
	Коли​чество
	Сумма, руб. коп.

	1
	Шпилька
	шт.
	2-50
	58
	145-00

	2
	Штырь подъемный
	шт.
	8-50  
	59
	501-50

	3
	Болты
	шт.
	0-17
	50
	8-50

	4
	Втулка
	шт.
	0-54
	31
	16-74

	5
	Заклепки
	кг
	4-51
	1
	6-77

	6
	Пружина
	шт.
	1-08   
	42
	45-36

	7
	Нитки бобинные
	шт.
	1-60
	3
	4-80

	8
	Лист медный
	кг
	103-50
	15
	1552-50


Председатель комиссии - С.Н. Завьялов

           Члены комиссии: - З.А. Васильева

                                          О.И. Максимова

                                          А.С. Смирнов
Задание для всей группы:     разобрать примеры решения задач по проведенной инвентаризации  и решить задачу 

№ 4 . На складе в период проведения инвентаризации обнаружена недостача ТМЦ в сумме - 3850 руб. Рыночная стоимость ТМЦ - 4000 руб.Виновником недостачи является кладовщик, недостачу удержать из заработной платы  виновного. Составить бухгалтерские проводки.                                                                           
                                                             Пример 1
При проведении плановой инвентаризации выявлены неучтен​ные материалы. Рыночная стоимость неоприходованных материа​лов — 9500 руб. В этом случае в учете организации будет сделана следующая проводка: Дебет 10 «Материалы» Кредит 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 1 «Прочие доходы» — на сумму рыночной стоимости материалов, принимаемых к учету, — 9500 руб.
Пример 2
На складе выявлена недостача материалов на сумму 3000 руб. Виновные лица не установлены. Материалы списаны с балан​са за счет финансовых результатов.
На сумму стоимости недостающих материалов (3000 руб.) следу​ет оформить проводки:
Дебет 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» Кредит 10 «Материалы»
Дебет 91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 2 «Прочие расхо​ды» Кредит 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей».

Пример 3
Со склада организации похищены материалы на сумму 4500 руб. Виновные установлены. Материалы не возвращены. Рыночная сто​имость материалов — 5000 руб. Сумма ущерба взыскивается из за​работной платы виновного работника.
Составим бухгалтерские проводки:
Дебет 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» Кредит 10 «Материалы»  — на сумму стоимости недостающих материалов — 4500 руб.;
Дебет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям», суб​счет 2 «Расчеты по возмещению материального ущерба» Кредит 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей»                                                                                                                        
—  на сумму фактического ущерба, подлежащего взысканию с работника, — 4500 руб.;
Дебет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям», суб​счет 2 «Расчеты по возмещению материального ущерба» Кредит 98 «Доходы будущих периодов», субсчет 4 «Разница между суммой, подлежащей взысканию с виновных лиц, и балансовой стоимостью по недостачам ценностей»
—  на разницу между суммой, взыскиваемой с виновного лица, и фактическим размером ущерба — 500 руб. (5000 руб. — 4500 руб.);
Дебет 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» Кредит 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям», субсчет 2 «Расче​ты по возмещению материального ущерба»
—  на сумму ущерба, удержанную из заработной платы ви​новного работника, — 5000 руб.;
Дебет 98 «Доходы будущих периодов», субсчет 4 «Разница меж​ду суммой, подлежащей взысканию с виновных лиц, и балансо​вой стоимостью по недостачам ценностей» Кредит 91 «Прочие до​ходы и расходы», субсчет 1 «Прочие доходы»
—  на разницу между суммой, взыскиваемой с виновного лица, и фактическим размером ущерба — 500 руб.
 Мастер предлагает  изучить и выполнить  задание, которое находится у каждой группы.

Работа в группах

                                            ( обсуждение задания и его выполнение )
[image: image1.bmp][image: image2.bmp]                                   




1. Изучив  и  обсудив  задание  за столом, учащиеся выполняют свое задание.                                                                                

Обработав часть документа по предложенному заданию, обучающиеся берут свои работы и по команде собираются по цветовому различию.
                                                            Работа в парах

                  (учащиеся обсуждают, выполняют задание и помогают друг другу)

              



2.Учащиеся обмениваются зна​ниями,   рассказывают   в парах  неиз​вестную для другого часть практического задания. Мастер предлагает вывести итоги по графам документа.

Затем в  группе обоб​щается выполненное задание
                                        Работа между группами
                            (проверить результат соседней группы)                
                                        





3. По сигналу мастера группы меняются местами, оставляя свои работы на столе,  и на новом месте проверяют работы. 
Текущий инструктаж

Наблюдение за распределением учащихся по рабочим местам.

Обход с целью проверки рабочих мест.

Обход с целью оказания помощи учащимся.

Обход с целью контроля за соблюдением ТБ на рабочем месте.
Заключительный инструктаж

Подведение итогов занятия.

Анализ допущенных ошибок, анализ их исправления.
Сообщение оценок учащихся.

Домашнее задание.
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